
 

 

 
Ortsgemeinde Langenfeld 
 

  
Sitzung-Nr.: 060/OGR/019/2017 

 

 

 

 

Niederschrift 
zur öffentlichen Sitzung des Ortsgemeinderates 

 

 
 
Gremium: Ortsgemeinderat 
 
 

 
 
Sitzung am Montag, 16.10.2017   

 
 
Sitzungsort:  
in der Gaststätte "Zur Krone" 
 
 

 
 
Sitzungsdauer  
 
von  20:00 Uhr  
 
bis   21:05 Uhr 

 

 

Anwesend sind: 

 

Ortsbürgermeister(in) 
Müller, Christian  

1. Beigeordnete(r) 
Schlicht, Hans-Peter  

Beigeordnete(r) 
Klapperich, Kurt  

Ratsmitglied 
Bachem, Edeltrud  
Facsar, Anne  
Heinrichs, Mario  
Klier, Gisela  
Lambertz, Hans-Peter  
Mannebach, Andreas  
Mannebach, Sabrina  
Priwitzer, Alexandra  
Rech, Bernd  
Schäfer, Mario  
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Schriftführer(in) 
Börder, Wilfried  

 
 
entschuldigt fehlt: 
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1. Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass form- und fristgerecht 

mit Schreiben vom 06.10.2017 unter schriftlicher Mitteilung der Tagesordnung, 
eingeladen wurde.  

 
 

2. Die öffentliche Bekanntmachung erfolgte im Mitteilungsblatt der Verbandsge-
meinde Vordereifel, Ausgabe-Nr. 41/2017 vom 12.10.2017       

 
 

3. Der Vorsitzende stellt fest, dass die Beschlussfähigkeit des Gremium nach  
§ 39 GemO  
 

 gegeben  nicht gegeben. 
 
ist. 

4. Änderung zur Reihenfolge der Tagesordnung durch einfachen Mehrheitsbe-
schluss (Mehrheit der anwesenden Ratsmitglieder) werden 

 

 nicht beschlossen    beschlossen. 
 
 

5. Ergänzungen der Tagesordnung (bei Dringlichkeit iSv § 34 Abs. 7 iVm § 34 
Abs. 3 S. 2 GemO) oder Absetzungen von Beratungsgegenständen (§ 34 Abs. 
7 GemO) werden mit Zweidrittelmehrheit (der anwesenden Ratsmitglieder) 

 

 nicht beschlossen    beschlossen. 
 

Ratsmitglied  Mario Heinrichs beantragt vor Eintritt in die Tagesordnung  den  Punkt 
“Fällen vom Bäumen am Sportplatz” in die Tagesordnung aufzunehmen. Der Orts-
gemeinderat beschließt einstimmig, den Antrag unter Tagesordnungpunkt 3 zu be-
handeln und die weiteren Top´s nach hinten zu schieben.   Die Tagesordnung stellt 
sich anschließend wie folgt dar:     

 
 
 

 
 
 
 
T A G E S O R D N U N G : 

Öffentliche Sitzung 

 

 1.  Vorstellung der Ortsgemeinde Langenfeld im "Blick Aktuell"; Beratung über Vor-
schläge 

  
 2.  Umsetzung Streuobstwiese oberhalb der Sabergstraße; Auftragsvergabe 
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 3.  Fällen von Bäumen am Sportplatz 
  
 4.  Mitteilungen 
  
 5.  Einwohnerfragestunde 
  
 
 
Es wird wie folgt beraten und beschlossen: 
 

Öffentliche Sitzung 

 

 
 1 Vorstellung der Ortsgemeinde Langenfeld im "Blick Aktuell"; Beratung 

über Vorschläge 

 
Zu diesem Tagesordnungspunkt führt der Ortsbürgermeister aus, dass die Redaktion 
der Zeitschrift “Blick Aktuell” der OrtsgemeindeLangenfeld angeboten habe, sich in 
einer der Ausgaben zu repräsentieren. Er fragt die Ratsmitglieder, wie eine solche 
Repräsentation aussehen könnte, bzw. welche Themen aufgegriffen werden sollen. 
Ratsmitglied Gisela Klier führt aus, dass hier die Präsentation herangezogen werden 
könne, die auch bei der Vorstellung des Ortes im Rahmen des Wettbewerbs „Unser 
Dorf soll schöner werden“ eingesetzt werde. Ratsmitglied Edeltrud Bachem regt an, 
dass man die Thematik „Senioren-Jugend“ ansprechen könne. Hier werde doch eini-
ges auf Ortsebene geleistet. Ratsmitglied Alexandra Priwitzer vertritt die Auffassung, 
aktuelle Themenfelder aufzugreifen. In Langenfeld würden zahlreiche positive Pro-
jekte und Aktivitäten umgesetzt, die im „Blick Aktuell“ präsentiert werden könnten. 
Der Vorsitzende wird sich um die Umsetzung der Darstellung in dem Presseorgan 
kümmern. Der Bericht soll auch Bilder enthalten.     
 
 
 
 
 
 2 Umsetzung Streuobstwiese oberhalb der Sabergstraße; Auftragsvergabe 

 
Die Anlage einer Streuobstwiese oberhalb der Sabergstraße ist bereits in vergange-
nen Sitzungen des Rates angesprochen worden. Nun soll das Projekt umgesetzt 
werden. Der Ortsbürgermeister erläutert den Anwesenden nochmals die weitere 
Vorgehensweise. Die Bepflanzung der Fläche sei im Frühjahr 2018 geplant. Es sol-
len ca. 25 bis 30 heimische Bäume gepflanzt werden. Dabei handele es sich um 
Hochstämme, deren Preis ohne Pflanzung bei guter Qualität ca. 100,00 €/Baum kos-
te. Für die Anlage dieser Streuobstwiese sollen Paten gefunden  werden, die die 
Bäume stiften und auch für deren Pflege verantwortlich sind. Es sei wünschenswert, 
wenn sich neben Privaten auch die Vereine zur Übernahme von Patenschaften bereit 
erklären würden. Zur Vorbereitung der Fläche sind Mulcharbeiten erforderlich, die 
kurzfristig durchgeführt werden sollen. Der Ortsbürgermeister hat hierzu drei Angebo-
te eingeholt. Die Vergabe des Auftrages an den günstigsten Anbieter wird er zeitnah 
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vornehmen. Er erklärt weiter, dass ihn schon Interessenten angesprochen hätten, die 
eine Patenschaft übernehmen wollen. Um das Projekt einer breiten Öffentlichkeit 
vorzustellen, soll im Frühjahr für die Übernahme von Patenschaften geworben wer-
den.    
 
Der Ortsgemeinderat nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis und beschließt, den Orts-
bürgermeister zu beauftragen, für das Projekt “Streuobstwiese oberhalb der 
Sabergstraße” im Frühjahr 2018 Paten zu suchen. Die Bekanntmachung des Projek-
tes soll im Mitteilungsblatt für den Bereich der Verbandsgemeinde Vordereifel erfol-
gen.    
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja 13 

Nein 0 

Enthaltung 0 

Befangenheit 0 

 
 
 
 3 Fällen von Bäumen am Sportplatz 

 
Zu diesem Tagesordnungspunkt übergibt der Vorsitzende das Wort an Ratsmitglied 
Mario Heinrichs. Dieser führt aus, dass der Baumbestand am Sportplatz in Langen-
feld erhebliche Schäden verursache. Durch das Wurzelwerk werde beispielsweise  
die Tragdecke des Platzes angehoben. Auch trockne der Platz im Bereich des 
Baumbestandes nicht mehr in erforderlichem Maße ab. Weiterhin sei der Spielbetrieb 
eingeschränkt, weil die Bäume in Teilen die Streuung des Flutlichtes beeinträchtige. 
Wenn nun die Bäume gefällt würden, wären die aufgezeigten Probleme gelöst.  Die-
ter Rech aus Langenfeld habe sich bereit erklärt, die Bäume nach und nach zu fällen 
und zu entsorgen. Kosten für die Ortsgemeinde Langenfeld entstehen durch dieses 
private Engagement nicht.    
 
Der Ortsgemeinderat beschließt, dass die Bäume am Sportpatz in Langenfeld gefällt 
werden können. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja 13 

Nein 0 

Enthaltung 0 

Befangenheit 0 
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 4 Mitteilungen 

 
4.1. Organisation Kirmes und Dorffest 
Ortsbürgermeister Müller gibt bekannt, dass er in der ersten oder zweiten Novem-
berwoche zu einem Treffen mit den Vereinen einlade, um die Organisation und die 
Einteilung der Arbeiten für die Kirmes und das Dorffest zu besprechen.  
 
4.2. Seniorenfest der Ortsgemeinde Langenfeld 
Das diesjährige Seniorenfest wird am Mittwoch, den 13.12.2017 um 15:00 Uhr 
stattfnden. 
 
 
 
 
 
 
 5 Einwohnerfragestunde 

 
5.1. Einsatz des Geschwindigkeitsmessgerätes der Verbandsgemeinde   
Aus der Mitte der Zuhörer wird der Wunsch vorgetragen, auch in der Straße „Auf der 
Horst“ das Geschwindigkeitsmessgerät der Verbandsgemeinde Vordereifel in regel-
mäßigen Abständen aufzuhängen. Ortsbürgermeister Müller führt aus, dass er die 
Verbandsgemeindeverwaltung entsprechend informiert, damit diese den Einsatz des 
Gerätes auch für die Straße „Auf der Horst“ in Langenfeld einplane.    
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________________     __________________ 
Vorsitzende(r) Schriftführer(in) 
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